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Resolució d’equacions amb la Wiris
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resol (3x-x=25+2) = {{,le}}

No sén
| resol(3x=27) => {{x=9}} iguals
resol(x:ﬂ) = {{x=0}}
3

| resol(x=9) => {{x=9}}



 La calculadora Wiris incorpora la comanda resol( ) per resoldre equacions. Aquesta comanda la podem escriure directament, o bé, fer servir la icona [image: image2.png]resol equacio



 de l’apartat Operacions. A la imatge de la dreta en pots veu un exemple:

[image: image18.jpg]Recorda que una vegada escrita l’equació, per veure’n la solució s’ha de clicar sobre [image: image3.png]


. I, si el resultat el volem en forma decimal, cal que algun dels nombres porti la coma decimal, que en la Wiris és un punt.
[image: image4.png]


 Amb l’ajuda de la Wiris, resol les equacions de les activitats 6 i 7 de la pàgina 70 del teu llibre. Escriu els resultats a continuació:
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 Activitat 6- a)


b)


c)


d)

[image: image6.png]


 Activitat 7- a)


b)


c)


d)

e) f)
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 La Yaiza ha resol l’equació   2x – 5 = 2 - 7x  de la forma següent: 
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Per comprovar que  ho ha fet bé escriu a la Wiris el següent:
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Observa que en totes dóna el mateix resultat que en la primera equació.
L’Ainara ha resol l’equació 3x -2 = 25 + x de la manera següent: 
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Ho ha comprovat a la Wiris i no li ha donat el mateix resultat a partir de la tercera equació.
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 Què ha fet malament l’Ainara?

[image: image9.png]


 Esbrina si la resolució d’aquestes equacions són correctes. En cas que no ho siguin indica on és l’errada i fes-ho correctament.
x – 3 = 4x – 18

x - 4x = -18 – 3

-3x = -21
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x = -7


3 – 2(x + 4) = 7x + 1
3 – 2x + 8 = 7x + 1

-2x – 7x = 1 – 3 – 8

-9x = -12


[image: image11.wmf]9

12

-

-

=

x



[image: image12.wmf]3

4

=

x




[image: image13.wmf]6

18

6

6

6

2

2

6

3

3

3

1

2

-

=

+

-

-

=

+

-

x

x

x

x

x

x


3x - 2x + 2 = 6x – 18

3x – 2x – 6x = -18 – 2

-5x = -20
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2x - 5 = 2 - 7x


2x + 7x = 2 + 5


9x = 7


� EMBED Equation.3  ���








3x -2 = 25 + x


3x - x = 25 + 2


3x = 27


� EMBED Equation.3  ���


x = 9











	Departament de matemàtiques

IES Jaume Huguet - Valls
	Curs 2005/2006
	


	
	Curs 2005/2006
	 Departament de matemàtiques

IES Jaume Huguet - Valls


	Departament de matemàtiques

IES Jaume Huguet - Valls
	Curs 2005/2006
	



_1194009874.unknown

_1194009920.unknown

_1194010013.unknown

_1194009899.unknown

_1194009247.unknown

_1194009782.unknown

_1193992964.unknown

